MODELO DE PETIÇÃO
ADVOGADO. CADASTRAMENTO EXCLUSIVO. PEDIDO EXPRESSO. NULIDADE. PETIÇÃO
Rénan Kfuri Lopes

Exmo. Sr. Juiz de Direito da ... Vara Cível e da Infância e Juventude da Comarca de ...
PJe ... 
- Intimações aos Interessados, Defensoria Pública e MP -
- Cadastramento e Intimação Exclusiva do Advogado Signatário - 
PELOS  AUTORES
MM. Juiz,
através do r. despacho do Id ... as partes foram intimadas para em prazo comum apresentar rol de testemunhas [CPC, art. 357, § 4º].
Os autores procederam à juntada do seu rol na peça do Id ...
Entretanto, pelo que se verifica nos expedientes do PJe, ao que parece, referido despacho do Id ...não foi publicado e, tanto a Defensoria Pública como o Ministério Público do Estado ... não foram dele intimados na forma legal.
Ex positis, dando regularidade ao feito, os autores requerem:
a) sejam intimados os interessados, Defensoria Pública e Ministério Público do r. despacho do Id ... [arrolar testemunhas];
b) expressamente, que doravante as intimações pelo PJe em nome dos autores ... e ... sejam feitas exclusivamente em nome do advogado signatário ---..., OAB/... ...--- sob pena de nulidade[footnoteRef:1], vez que vários advogados constantes no PJe não mais integram o escritório de advocacia desta demanda iniciada em ... [1:  AGRAVO DE INSTRUMENTO. NULIDADE PROCESSUAL. CADASTRAMENTO DE ADVOGADO. PEDIDO DE PUBLICAÇÃO EXCLUSIVA. ART. 272, § 5º, do CPC. NULIDDE PROCESSUAL. Havendo pedido expresso que as intimações sejam exclusivamente em nome dos advogados indicados na petição, o desatendimento implica em nulidade processual, nos termos do § 5º, do art. 272, do CPC, mormente quando demonstrado o prejuízo às partes [TJMG, Agravo de Instrumento 1.0000.21.262492-8/0001, Rel. Des. Adriano de Mesquita Carneiro, 21ª Câmara Cível Especializada, DJe 04.08.2022].] 

Pede Deferimento.
(Local e data)
(Assinatura e OAB do Advogado)
