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Exmo. Sr. Des. ..., DD Relator do Agravo de Instrumento n. ... - CNJ ... -ª Câmara Cível do ...
- cadastramento advogado para atuar TJ...  -
- sustentação oral -
ESPÓLIO DE ..., agravado, por seu advogado in fine assinado, ut substabelecimento em anexo [doc. n. ...], nos autos do agravo de instrumente epigrafado interposto por ... e ..., vêm, respeitosamente, aduzir o que se segue:
O advogado signatário foi constituído/contratado pelos recorridos especialmente para acompanhar o presente recurso nesta superior instância [...ª Câmara Cível/TJ...], principalmente para produzir sustentação oral na sessão de julgamento designada pra o dia ... às ... horas.
Ex positis, os ora agravados requerem:
a) o imediato cadastramento do signatário recém ingresso, sob pena de nulidade [CPC, art. 270, caput e art. 272, § 5º][footnoteRef:1]; [1:  A ausência de cadastramento dos patronos do segundo réu e a consequente falta de intimação constitui vício processual de nulidade insanável [TJMG, Apel. Cível 6037098-90.2009.8.13.0024, 13ª Câmara Cível, DJe 31.07.2015].] 

b) a juntada do substabelecimento com reservas.
Pede Deferimento.
(Local e data)
(Assinatura e OAB do Advogado)
