MODELO DE PETIÇÃO
ADVOGADO. LEVANTAMENTO VALOR DEPOSITADO EM JUÍZO.
VERBA HONORÁRIA SUCUMBENCIAL. DEPÓSITO JUDICIAL. TRANSFERÊNCIA. PETIÇÃO
Rénan Kfuri Lopes

Exma. Sra. Juíza de Direito da ... Vara Cível da Comarca de ...
PJe ...
verba honorária advocatícia sucumbencial
- LEVANTAMENTO DO VALOR DEPOSITADO EM JUÍZO -
- REQUISIÇÃO DE PEQUENO VALOR [RPV] -
(nome), exequente, advogado em causa própria, nos autos epigrafados em fase de CUMPRIMENTO DEFINITIVO DE SENTENÇA que contende contra o ESTADO DE ..., executado, vem, respeitosamente, aduzir e requerer o que segue:
A VERBA HONORÁRIA SUCUMBENCIAL E A REQUISIÇÃO DE PEQUENO VALOR
Infere-se dos autos que o ora peticionário/advogado representou o autor da presente “AÇÃO DE INDENIZAÇÃO POR DANO MORAL PURO” promovida contra o Estado de ..., iniciando-se a fase de cumprimento definitivo de sentença na data de ..., objetivando a cobrança relativa á verba honorária advocatícia sucumbencial fixada no valor histórico de R$ ... [...], vide Id. ..., págs. ...
A tese soerguida pelo executado quanto ao excesso de execução foi acolhida por este d. juízo da ...ª Vara Cível da Comarca de ..., vide Id. ..., págs. ...
Desse modo, no dia ... o exequente/ora peticionário apresentou de forma destacada o demonstrativo atualizado e discriminado do crédito alimentar [honorários advocatícios sucumbenciais] de R$ ... [...], vide Id. ..., págs. ...
O “Ofício para Requisição de Pequeno Valor-RPV” foi expedido em ..., vide Id. ...
Destarte, após regularmente intimado para providenciar o pagamento da dívida sub judice, finalmente na data de ... o executado realizou o depósito judicial do valor correspondente à Requisição de Pequeno Valor-RPV de R$ ... [...], vide Id’s. ... e ...
 Assim sendo, resta pendente neste processado tão somente o levantamento dos valores depositados em juízo para a consequente extinção do processo de execução, considerando o pagamento do débito exequendo[footnoteRef:1].  [1:  CPC, art. 924. Extingue-se a execução quando:... II - a obrigação for satisfeita;
CPC, art. 925. A extinção só produz efeito quando declarada por sentença.] 

PEDIDO
Ex positis, o exequente requer:
a) seja determinada a expedição de alvará judicial eletrônico via DEPOX referente ao pagamento da Requisição de Pequeno Valor-RPV de R$ ... [...] para a seguinte conta bancária:

...
CNPJ n. ...
Banco...
Ag. ... – Conta Corrente ...
b) a juntada aos autos do comprovante de pagamento da diligência para expedição do alvará judicial via DEPOX.
Pede Deferimento.
(Local e data)
(Assinatura e OAB do Advogado)
