MODELO DE PETIÇÃO

PROCESSO CIVIL. INTIMAÇÃO. ADVOGADO. ENDEREÇO ATUALIZADO
Rénan Kfuri Lopes
COMENTÁRIOS:
- É obrigação do advogado e da parte deixar informado seus respectivos endereços atualizados nos autos, pois em caso de intimação será presumida válida aquelas que anteriormente tiverem sido inseridas nos autos --- presunção de validade das comunicações (CPC, art. 274, parágrafo único) 
. Vale acrescer que o endereço das partes e de seus procuradores é um requisito tanto da inicial como da defesa.

- As intimações podem ser feitas diretamente às partes, aos seus representantes legais ou procuradores judiciais e aos demais sujeitos do processo. 
Exmo. Sr. Dr. Juiz de Direito da Comarca de ...

Processo n. ...

(nome do advogado), in fine assinado, nos autos epigrafados no qual representa o autor da demanda (nome), que promove contra (nome), vem, respeitosamente, informar o seu endereço atual do seu escritório, onde poderá ser intimado quando necessário na forma legal (CPC, art. 274):

***informar o endereço completo do advogado.

P. Deferimento.

(Local e data)

(Assinatura e OAB do Advogado)

�	CPC, art. 274. Não dispondo a lei de outro modo, as intimações serão feitas às partes, aos seus representantes legais, aos advogados e aos demais sujeitos do processo pelo correio ou, se presentes em cartório, diretamente pelo escrivão ou chefe de secretaria. Parágrafo único.  Presumem-se válidas as intimações dirigidas ao endereço constante dos autos, ainda que não recebidas pessoalmente pelo interessado, se a modificação temporária ou definitiva não tiver sido devidamente comunicada ao juízo, fluindo os prazos a partir da juntada aos autos do comprovante de entrega da correspondência no primitivo endereço.





