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Exmo. Sr. Juiz de Direito da ... Vara de Sucessões da Comarca de ...
distribuição por dependência ao inventário n. ...
(nome, qualificação, endereço e e-mail),  por seu advogado in fine assinado, ut instrumento de procuração em anexo (doc. n. ...), vem, respeitosamente, promover o presente incidente de ABERTURA DE TESTAMENTO, pelo que passa a aduzir:
1.  O requerente é o único herdeiro testamentário do testador (nome e qualificação do testador) pela Escritura de Testamento Público, datada de ... ora anexada (doc. n. ...) e Certidão do Testamento também juntada nesta oportunidade (doc. n. ...); tudo em consonância com as disposições dos arts. 1.864 usque 1.867 do Código Civil.
2. O testador faleceu em ..., na cidade de ..., conforme certidão de óbito (doc. n. ...).
3. Ex positis, o testamentário/apresentante requer:
a) seja determinada a abertura do presente incidente de testamento particular; e nomeado testamentário o requerente/herdeiro, lavrando-se o competente Termo de Testamentário;
b) sejam intimados os demais herdeiros do testador abaixo indicados, para, querendo, se manifestarem no prazo de 15 (quinze) dias; bem como colhido o indispensável parecer do Ministério Público:
*** nome e qualificação dos herdeiros para fins de intimação
c) ao final, seja confirmado o testamento, determinando o seu registro, arquivo e cumprimento;
d) a produção de provas em direito admitidas.
Valor da causa: R$ ... (...)

Pede Deferimento
(Local e data)
(Assinatura e OAB do Advogado)
