MODELO DE PETIÇÃO
PROCESSO CIVIL. NOTIFICAÇÃO EXTRAJUDICIAL. INEXISTÊNCIA CAUSA DEBENDI
Rénan Kfuri Lopes

COMENTÁRIOS:
- As comunicações pelo Cartório de Registro e Documentos, chamadas de notificações extrajudiciais, na prática, representa a garantia do recebimento do documento e do conteúdo nele transcrito.
- Dentre outras, a notificação extrajudicial é mais utilizada para as seguintes finalidades: fazer prova, responsabilizar, prevenir responsabilidades, constituir mora e solicitar cumprimento de obrigações.


(Local e data)
(nome e endereço do notificado)

– NOTIFICAÇÃO EXTRAJUDICIAL –

Prezado Senhor, tomando conhecimento que V.Sa. se encontra na posse de cambial de nossa emissão, consubstanciada pelo cheque n. ..., sacado contra o Banco ..., no valor de R$ ..., (...), pré-datado para o dia ..., vimos por meio da presente notificação extrajudicialinformar-lhe que o referido título de crédito foi sustado e perdeu sua liquidez e certeza, pois o motivo de sua emissão não mais existe no mundo jurídico, o que impede sua liquidação.

Como sabe, jamais mantivemos qualquer negociação com V.Sa., que justificasse a emissão de referida cambial. O motivo subjacente da emissão dessa cambial foi distratado, o que retira a exigibilidade desse cheque.

Dessa forma, vimos solicitar a V.Sa. que não exija o adimplemento da obrigação por parte do notificante, por força do desfazimento do negócio jurídico primitivo, sob pena de responder judicialmente pela obrigação de indenizar moral e materialmente de acordo com a legislação vigente.

Colocamo-nos à disposição de V.Sa.
Cordialmente.
(Assinatura)

