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Exmo. Sr. Desembargador ... – DD Relator da Apelação Cível n. ... – TJ...
(nome), (nome) e (nome) [“Apelantes”], por seu advogado in fine assinado, nos autos epigrafados da “ação de reparação de dano por acidente aeronáutico” proposta contra ... [“Apelada”], vêm, respeitosamente, nos termos dos arts. arts. 99, §2º, III e 104 do RITJMG, manifestar oposição ao julgamento virtual designado para o dia “...” [...] e, concomitantemente, requerer a inscrição antecipada do advogado signatário para proferir sua sustentação oral na vindoura sessão de julgamento[footnoteRef:1]: [1:  RITJMG, art. 99. Entre a data de publicação da pauta e a da sessão de julgamento decorrerá, pelo menos, o prazo de 5 (cinco) dias, excluído o dia de publicação... §2º Publicada a pauta de julgamento:...III- os advogados das partes ficam intimados para requerer e produzir a sustentação oral, nos casos em que admitida e se assim desejarem, cientes de que o julgamento não será adiado caso compareça para sustentação oral apenas o advogado de uma das partes.
RITJMG, art. 104. A inscrição para sustentação oral ou assistência será feita pessoalmente antes do início da sessão, facultada a antecipação, por meio eletrônico, até quatro horas antes do início da sessão. Parágrafo único. Em qualquer caso, deverá ser respeitado o disposto no art. 103 deste regimento.
CPC, art. 937. Na sessão de julgamento, depois da exposição da causa pelo relator, o presidente dará a palavra, sucessivamente, ao recorrente, ao recorrido e, nos casos de sua intervenção, ao membro do Ministério Público, pelo prazo improrrogável de 15 (quinze) minutos para cada um, a fim de sustentarem suas razões, nas seguintes hipóteses, nos termos da parte final do caput do art. 1.021: I - no recurso de apelação;..] 

Sustentação oral pelos apelantes:
..., OAB/... ...
Endereço eletrônico: ...
Telefone/whatsapp: [...] ... e [...] ...
Pede Deferimento.
(Local e data)
(Assinatura e OAB do Advogado)
 

