MODELO DE PETIÇÃO

PROCESSO CIVIL. PROVA. PERICIAL. ESCUSA DA NOMEAÇÃO. PERITO
Rénan Kfuri Lopes
COMENTÁRIO:
- O perito no seu pedido de escusa da nomeação declinará os motivos que o levaram a não se interessar em assumir o cargo, podendo-se valer, além de questões pessoais, às hipóteses de impedimento e suspensão elencadas nos arts. 144 e 145 do CPC. 
- O pedido de escusa do perito oficial haverá de ser feito no prazo de 15 (quinze) dias da sua intimação para assumir o cargo, ou depois de intimado para responder aos pedidos de suspeição e impedimento superveniente (CPC, art. 157, caput e § 1º).
Exmo. Sr. Dr. Juiz de Direito da Comarca de ...

Processo n. ...

(nome, qualificação e endereço), ao final assinado, vem, respeitosamente, nos autos de ação de ...que ... move contra ..., em trâmite perante este d. Juízo, rogando venia, dentro da quinzena legal, tendo em vista ser a parte autora amigo íntima desse expert [padrinho do seu filho primogênito], requer seja deferida e aceita sua ESCUSA para atuar no feito como perito oficial do juízo, manifestando, entretanto, honrado pela lembrança do seu nome pelo d. juízo, colocando-se à disposição de V.Exa. para outros trabalhos (art. 157, caput e § 1º c.c. arts. 467, caput e 145, I todos do CPC)
.

P. Deferimento.

(Local e data)

(Assinatura do Perito)

�CPC, art. 157.  O perito tem o dever de cumprir o ofício no prazo que lhe designar o juiz, empregando toda sua diligência, podendo escusar-se do encargo alegando motivo legítimo. § 1º. A escusa será apresentada no prazo de 15 (quinze) dias, contado da intimação, da suspeição ou do impedimento supervenientes, sob pena de renúncia ao direito a alegá-la.


CPC, art. 467.  O perito pode escusar-se ou ser recusado por impedimento ou suspeição. Parágrafo único.  O juiz, ao aceitar a escusa ou ao julgar procedente a impugnação, nomeará novo perito. Parágrafo único. O juiz, ao aceitar a escusa ou ao julgar procedente a impugnação, nomeará novo perito.


CPC, art. 145. Há suspeição do juiz: I. amigo íntimo ou inimigo de qualquer das partes ou de seus advogados; (...).





