MODELO DE PETIÇÃO

PROCESSO CIVIL. PROVA PERICIAL. PERITO. CURRÍCULO. ESPECIALIZAÇÃO
Rénan Kfuri Lopes

Exmo. Sr. Juiz de Direito da ... Vara Cível da Comarca de ...

processo n. ...
(nome), litisconsorte passivo, por seu advogado in fine assinado, nos autos epigrafados promovidos por ..., tendo em vista a r. decisão homologatória dos honorários periciais e fixando o prazo para a realização do exame, vem, respeitosamente, requerer:
- a intimação do ilustre perito oficial, auxiliar desse d. juízo para fins de (i) apresentar nos autos seu currículo e a comprovação da especialização, valendo notar que a quaestio sub examine se trata de uma perícia oftalmológica; (ii) informe seus contados e endereço eletrônico; (iii) comunicar aos assistentes técnicos nomeados pelas partes às fls. ..., com antecedência de 05 (cinco) dias da data do início da perícia, ex vi as dicções legais dos arts. 465, caput, inc. II e III e 466, caput, § 2º, ambos do CPC
.
P. Deferimento.

(Local e data)
(Assinatura e OAB do Advogado)
� CPC, art. 465. O juiz nomeará perito especializado no objeto da perícia e fixará de imediato o prazo para a entrega do laudo...§ 2º. Ciente da nomeação, o perito apresentará em 5 (cinco) dias: ...II. currículo, com comprovação de especialização; III. contatos profissionais, em especial o endereço eletrônico, para onde serão dirigidas as intimações pessoais. 


CPC, art. 466. O perito cumprirá escrupulosamente o encargo que lhe foi cometido, independentemente de termo de compromisso...§ 2º. O perito deve assegurar aos assistentes das partes o acesso e o acompanhamento das diligências e dos exames que realizar, com prévia comunicação, comprovada nos autos, com antecedência mínima de 5 (cinco) dias.








