MODELO DE PETIÇÃO

PROCESSO CIVIL. PROVA. TESTEMUNHAL. INQUIRIÇÃO DE TESTEMUNHA REFERIDA NOUTRO DEPOIMENTO PRESTADO
Rénan Kfuri Lopes

COMENTÁRIO:

- Ouvir a testemunha referida, isto é, aquela mencionada como tendo conhecimento de fatos nos depoimentos ou testemunhos, é direito da parte. O juiz avaliará a necessidade da oitiva conforme o caso, se não tiver ordenado de ofício a produção da prova. É dever da parte interessada no depoimento da testemunha referida, informar seus dados para sua intimação regular.

Exmo. Sr. Dr. Juiz de Direito da Comarca de ...

Processo n. ...

(nome), por seu advogado in fine assinado, nos autos epigrafados que lhe move ..., vem, respeitosamente à presença de V. Exa., considerando-se a referência feita pelas testemunhas que depuseram no presente processo às fls. ..., indicando que a pessoa de (nome, qualificação e endereço), tem conhecimento dos fatos constantes e relevantes dos autos especificadamente a ..., data venia, torna-se indispensável a intimação da aludida pessoa, Sr. ..., com endereço à Rua ...

Ex positis, com fulcro no art. 461, inc. I, do CPC
 requer seja intimado o Sr. ..., para, na condição de testemunha, prestar seu depoimento perante este douto Juízo sobre os fatos dos autos, em data e hora a serem designadas por V. Exa., intimando-o por mandado.
Junta-se, desde já, a guia da diligência de intimação dessa testemunha.
P. Deferimento.

(Local e data)

(Assinatura e OAB do Advogado)

�	Art. 461.O juiz pode ordenar, de ofício ou a requerimento da parte: I - a inquirição de testemunhas referidas nas declarações da parte ou das testemunhas;





