MODELO DE PETIÇÃO
RECUPERAÇÃO JUDICIAL. PERÍCIA PRÉVIA. ADMINISTRADOR JUDICIAL. PARECER PELO PROCESSAMENTO
Rénan Kfuri Lopes
Exmo Sr. Juiz de Direito da ... Vara Cível da Comarca de ...
Recuperação Judicial 

Processo n° ...  

Requerente: (Nome)
(Nome), Administrador Judicial (*AJ) da recuperação judicial de ...- EM RECUPERAÇÃO JUDICIAL, vem, respeitosamente, em atendimento ao r. despacho de fls. ..., analisando a “perícia prévia” determinada antes de deliberar sobre o processamento, aduzir o que se segue:

1. Em síntese, o laudo pericial contábil prévio apresentado pelo d. contador oficial concluiu que, in litteris: 
(i) as demonstrações contábeis apresentadas pela MDE nos autos estão de acordo com a base contábil e fiscal mantida no sistema oficial da empresa;  

(ii) a empresa apresenta-se em atividade operacional, e com indícios de possibilidade de viabilidade operacional, se adotadas as metodologias e técnicas atuais e legais de gestão em regime de recuperação judicial; 

(iii) o exercício de ... apresenta-se relevantemente distorcido na relação receita bruta x custos, com consequente redução da margem bruta, devido a ajustes de estoque majorando custos; 

(iv) houve também redução da Margem Bruta no exercício de ... e no período de ... a ... de ...; 

(v) não foi possível identificar a viabilidade do investimento realizado na ..., em decorrência de ausência de procedimentos de avaliação patrimonial; 

(vi) a empresa apresenta situação operacional ativa e estruturada; e 

(vii) houve relativa manutenção dos empregos dos trabalhadores, apesar das dificuldades financeiras e econômicas enfrentadas. 

2. Destarte, entende o AJ atendidos os requisitos previstos nos artigos 48 e 51 da Lei 11.101/2005, no tocante à documentação necessária e exigida pela lex specialis para a obtenção da recuperação judicial, motivo pelo qual opina favoravelmente ao deferimento do processamento nos termos da Lei 11.101/05. 
P. Deferimento

(Local e data)

(Assinatura e OAB do Administrador judicial)
