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Eu, [Qualificação Completa], que me encontro em uso e gozo de minhas faculdades mentais, livre de qualquer sugestão, induzimento ou caução, deliberei fazer este meu TESTAMENTO PARTICULAR, de próprio punho, como de fato ora o faço, em presença das três testemunhas abaixo nomeadas, qualificadas e assinadas, que se encontram reunidas em minha residência localizada [endereço completo] no qual e com observância das regras estatuídas pela Legislação Pátria vigente, exauro minhas últimas vontades, declarando o seguinte:

Sou natural do Estado de ..., onde nasci na Cidade ... e possuo os seguintes descendentes vivos [nomear e identificar da melhor maneira possível].

Por minha livre e espontânea vontade disponho por este testamento em favor de [nome completo e dados do beneficiário] os seguintes bens de minha propriedade:

[identificar os bens com o máximo de dados e características]

São testemunhas do presente testamento as pessoas a seguir nomeadas e qualificadas, sendo todos devidamente capazes, os quais o leram e assinam juntamente comigo, ora testador:

[No mínimo 03 testemunhas, de acordo com o artigo 1.876 do Código Civil]

Também, nessa oportunidade, nomeio como testamenteiro o Sr. ...[qualificação completa].

Sendo assim, o presente testamento, logo após a minha morte, deverá ser levado a registro, inscrição e cumprimento competentes.

Nestes termos, expressando neste TESTAMENTO PARTICULAR a disposição de minha última vontade, o dou por bom, firme e valioso a todo tempo, rogando às autoridades competentes que o cumpram e o façam cumprir como nele se contém e declara, e às testemunhas perante as quais li este mesmo testamento, que a confirmem em juízo, em conformidade com a lei.

Dou por concluído TESTAMENTO PARTICULAR que, com as aludidas testemunhas, o assino.
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