MODELO DE PETIÇÃO

PROVA. PERÍCIA. INÍCIO. INTIMAÇÃO PARTE E ASSISTENTE TÉCNICO
Rénan Kfuri Lopes
COMENTÁRIO:

- A finalidade precípua do art. 474 do CPC é possibilitar que a parte acompanhe, querendo, a realização da prova. Os assistentes técnicos também haverão de ser intimados pelo perito oficial, de forma que possam participar da prova e posteriormente manifestarem seus pareceres (CPC, art. 466, § 2º).
Exmo. Sr. Juiz de Direito da ... Vara Cível da Comarca de ...

processo n. ...

 (nome)..., por seu advogado in fine assinado, nos autos epigrafados promovidos por ..., vem, respeitosamente, requerer seja a parte ré e o seu assistente técnico intimados da data e local que o perito oficial for dar início à produção da prova pericial (CPC, arts. 474 e 466, § 2º)
, possibilitando-a contatar o seu assistente técnico indicado às fls. ... para acompanhamento dos trabalhos na sua integralidade.

P. Deferimento.

(Local e Data)
(Assinatura e OAB do Advogado)

� CPC, art. 474. As partes terão ciência da data e local designados pelo juiz ou indicados pelo perito para ter início a produção da prova.


Art. 466. O perito cumprirá escrupulosamente o encargo que lhe foi cometido, independentemente de termo de compromisso (...) § 2º. O perito deve assegurar aos assistentes das partes o acesso e o acompanhamento das diligências e dos exames que realizar, com prévia comunicação, comprovada nos autos, com antecedência mínima de 5 (cinco) dias.
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